

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 103 (9580)

Четверг, 26 августа 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Колонка  
редактора

## "Троеборье" на высшем уровне

ЕСТЬ такая наука — сопромат. Говорят, очень сложная. Те, кто ею овладел, знают, любой материал обладает определенной сопротивляемостью на внешнее воздействие. Если же это воздействие превышает сопротивляемость, рвется даже самая прочная сталь. У всего есть предел. Мне кажется, сейчас об этом стоит вспомнить всем руководителям нашей страны. И наверху, и на местах. Человек, общество, нация тоже имеют определенный порог сопротивляемости, стабилизации, после которых следует развал, хаос, мрак.

Сегодня мы переживаем сложнейшее время. Даже самому ярому оптимисту ничего не остается делать как признать. Реформы буксуют. Стабилизации экономики не произошло, напротив, нарастает стагнация. Резко упал жизненный уровень народа. Правительство делает одну грубую ошибку за другой. По какой шкале глупостей можно расценить запрет на машины с правосторонним рулем (который тут же пришлось отменить) или последний обмен денег? По-моему, тут никакой градации не хватит!

Все эти факты, что называется, налицо. А если к ним добавить те проблемы (Таджикистан, например), которые возникли с развалом Союза и почему-то все до единой ставшие российскими болячками, ясно, в какой ситуации мы оказались.

Вместе с тем нельзя не заметить и первые проблески надежды. Тыфу-тыфу, чтобы не сглазить, но пока Россия смогла уберечь себя от развала на кусочные государства, от больших военных кризисов. Что бы там ни говорили, медленно, но верно растет отряд настоящих деловых людей — предпринимателей. Тех, кто выпускает продукцию, товары.

Само Провидение поддерживает россиян, сниспослав им неплохой урожай.

В таких условиях, когда наша страна подобна канатоходцу (обрыв и слева и справа), необходима особая осторожность, особая государственная мудрость. Величайшая ответственность даже не за поступки, за слова! Общество, повторяю, на пределе. А что мы видим? Конфронтация властей (Президент-правительство-Верховный Совет) достигла такого накала, что политики от политических проблем перешли на личную неприязнь, на компроментацию друг друга любыми средствами и способами. А это тупик, из которого нет выхода. Одно разоблачение следует за другим, одно заявление решительнее другого. Нам уже пообещали жаркий сентябрь. А что будет в октябре? Что вообще станет с государством, с народом, если руководители занялись "троеборьем". Когда же им заниматься Россией? Да на это просто не остается времени.

Сегодня ситуация в высших эшелонах власти так запутана, что сам черт не разберется, что там к чему. Кто там прав и в чем прав, а кто виноват и за что провинился. Но ясно одно: коли у штурвала идет драка, вряд ли корабль дойдет до намеченной цели — либо потонет, либо сядет на мель. Кто-нибудь об этом думает? Там, под кремлевскими звездами?

В этой ситуации вольно или невольно вспоминаются слова Наполеона: "Армии лучше иметь пусты плохого, но одного полководца, чем хороших, но двух". Может, к этому идет?

## Бензин на донышке

24 АВГУСТА на городской автозаправочной станции оставалось 300 литров бензина. Подобного еще не было. Ежедневно городу требуется 30-35 тонн горючего, а получаем в последнее время лишь по 9 тонн. Это и создало напряженку с

горючим.

Новокузнецкая нефтебаза сегодня не в состоянии обеспечить города бензином, поскольку не располагает дополнительными оборотными средствами, а сегодня везде предоплата.

Непосильные проценты

под кредиты, инфляция тоже создают определенный тормоз в работе заправочных станций.

Самое тревожное то, что впереди уборочная страда.

Н. НАДЕЖДИНА.

### ДОРОГИЕ ШАХТЕРЫ!

Примите наши искренние поздравления по случаю наступающего праздника. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в нелегком труде, надежной кровли!

Осинниковский городской Совет народных депутатов, администрация города.

## Скоро в школу

ПОСЛЕДНЯЯ декада августа — горячее время для директоров школ и ремонтных организаций, готовящих учебные заведения к 1 сентября. Калтан — не исключение. И здесь торопятся нанести последние мазки на общую картину — докрашивают, домывают. Учебные заведения практически готовы встретить отдохнувших учеников. За короткое время летних каникул выполнен значительный объем работ: только ремонт школы № 18 потребовал 24 млн. руб. ЮКГРЭСоказала школе помочь, выделив 2 млн. руб. Немало проблем оказалось и у других школ, в частности, с отопительной системой. В этом году, чтобы успеть уложиться в отведенное для ремонта время, в школах работали и педагоги, и ученические бригады, и родители — все принимали посильное участие.

Администрация школ и города была заинтересована не только в качественном ремонте, но и в том, чтобы в классах было уютно. Поэтому в школах № 18 и 14 стены в кабинетах оклеили обоями. Может быть, ребята помладше, не принимавшие в ремонте участия, оценят труд своих старших товарищей и родителей и станут бережливее.

Принимаются меры для того, чтобы обеспечить учеников начальных классов горячим питанием. Компенсация за все более дорожающее школьное питание пока будет проводиться в прежнем порядке. Все овощехранилища детских учреждений готовы к закладке овощей на зиму. Ремонт практически закончен — приближаются новые заботы.

Л. ИВАНОВА.

## Книга о большом крае

НА ДНЯХ вышли в свет первые три тома книги "Территориальная комплексная программа охраны окружающей среды Кемеровской области до 2005 года". На подходе еще семь томов этой большой и значимой книги, в которой отражены экологические проблемы нашего края.

Издание должно помочь решить вопросы, связанные с экологией нашего региона.

Эта книга открывает глаза на нашу действительность, сообщает достоверные факты: "Экологические проблемы стали серьезным тормозом в дальнейшем развитии народного хозяйства области. Непрерывно уменьшаются площади сельскохозяйственных угодий, снижаются объемы производства промышленной и сельскохозяйственной продукции..."

Н. САШИНА.

## Уважаемые горожане!

Предлагаем вам культурно-спортивную программу, посвященную празднику День шахтера:

26 АВГУСТА

стадион поселка Высокий

18-00 Товарищеская встреча по футболу среди ветеранов шахт "Высокая", "Капитальная".

27 АВГУСТА

площадь Советов

15-00 Торговая ярмарка.

17-00 Выступление детских коллективов Дома народного творчества.

28 АВГУСТА

площадь Советов

10-00 Расширенная торговая ярмарка.

10-00 Показательные выступления борцов.

11-00 Развлекательная программа ШОУ-буфф (г. Новосибирск).

12-00 Конкурс "Играй, гармонь".

15-00 Выступление цыганского ансамбля с участием Валентины Пономаревой.

19-00 Фестиваль эстрадной песни с участием групп "Свободная земля" (г. Кемерово), "Город О" и горного техникума (г. Осинники), "Икар" (г. Калтан).

стадион "Шахтер"

16-00 Блиц-турнир по футболу среди ветеранов, посвященный памяти А. Тарасова.

18-00 Финал кубка города по футболу: играют команды ш. "Капитальная", ш. "Шушталепская".

29 АВГУСТА

стадион "Шахтер"

11-00 Спартакиада ш. "Капитальная".

12-00 Выступление парашютистов.

13-00 Товарищеская встреча по футболу среди юношей г. Осинники — г. Калтан.

городской парк

14-00 Выступление духового оркестра ш. "Капитальная".

В праздничные дни к вашим услугам работа музея с выставкой-распродажей картин художника В. Добрычева (г. Новокузнецк), кинотеатров города и городского парка культуры и отдыха, работают все аттракционы. Организовано торговое обслуживание.

Ждем вас! Приятного вам отдыха!

Оргкомитет.

**ВРЕМЯ**, прошедшее с момента акционирования предприятия, внесло существенные изменения в экономику страны, что не могло не повлиять на выполнение моей предвыборной программы.

Однако главный стержень программы удалось удержать: не допущен спад производства ни в добыче, ни в проходке, ни в капитальном строительстве, ни в капитальном ремонте. Напротив, показатели во всех перечисленных сферах имеют тенденцию к росту.

В условиях нестабильной ценовой политики важно было обеспечить предприятие основными производственными фондами. Сегодня мы в основном обеспечены необходимой строительной техникой — грузоподъемными механизмами, экскаваторами, тракторами. Приобретены и находятся на складе два механизированных комплекса. Почти всей необходимой техникой и оборудованием располагают проходческие коллектизы. До конца года нам не придется нести крупных расходов на приобретение основного горношахтного оборудования. Если учитывать нынешние цены, то это положительно отразится на экономике "Аларды".

Несмотря на общий спад производства в России, коллективу акционерного общества в 1993 г. удается работать эффективнее, чем в прошлом году. Первый миллион тонн выдан 7 июля, что почти на месяц раньше, чем в 1992 г.

Хочется отметить, что в течение первого полугодия и ранее коллектив "Аларды" предпринимал значительные усилия по воспроизведству очистного фронта, в первую очередь, по пуску новой лавы 3-1-23 для коллектива участка N 8. Эта лава, по сути, мини-шахта. Первый уголь мы получим уже в этом месяце.

Совместно с созданной на шахте коммерческой службой мы старались обеспечить наших работников промышленными товарами и продовольствием. Отмету, что товары им продавались и продаются по ценам значительно ниже рыночных и дешевле, чем на других шахтах города. Это дополнительные плюсы к той зарплате, что реально начисляется в рублях. По количеству проданных автомобилей, тракторов, холодильников, морозильных камер "Аларда" занимает прочное лидирующее место среди шахт. Примерно такое же положение и с продуктами питания. Хочется совершенствовать коммерческую службу. В помещениях бывшего материального склада оформляется торговый центр.

Однако беспокоят проблемы экспорта угля. В очередной раз повышенны тарифы на железнодорожный транспорт. Сегодня, чтобы доставить тонну угля до западной границы, нужно выложить 20 тысяч рублей. Если положение не изменится, то заниматься экспортом угля станет для

шахты делом экономически невыгодным. А ведь товары народного потребления мы получаем в основном за экспорт угля. Придется ориентироваться на внутренний рынок.

Наиболее острой проблемой на нашем предприятии является обеспечение трудящихся жильем. Такие проблемы в одночасье не решаются, но сделан солид-

усилия правления на концентрацию горных работ, укрупнение проходческих бригад, чтобы меньшим их числом добиваться большей эффективности.

Распад административной системы управления промышленностью и хаос в финансово-кредитной системе породили между предприятиями неизбывательность в исполнении

## "Буду работать!"

### Информация президента АО ш. "Аларда" о выполнении предвыборной программы

ный задел: в Малиновке возведен шестиэтажный дом, в котором сейчас ведутся отделочные работы, рядом строятся еще два. В г. Осинники на долевых началах строится пятиэтажный дом, в котором 19 квартир получат наши очередники. Сейчас и там начались отделочные работы. Готовятся нулевые циклы еще под три жилых дома в поселке. Средства на жилищное строительство поступают в основном из централизованных источников (пока!), и никаких убытков от этого вида деятельности акционерное общество несет.

Имеются подвижки в производственном строительстве. За истекший срок, например, построены, смонтированы и сданы в эксплуатацию четыре подъемных установки. Закончены работы по оснащению центрального блока пласта 3. Созданы заделы под нулевые циклы под строительство нового лесного склада и деревообрабатывающего цехов, под собственную базу строителей. Ведется строительство автогаража. Значительные работы проведены по замене обетшавшей кровли над зданием ДК "Прогресс", торгового центра. В стадии окончания подобные работы на крыше АБК.

Наши общими усилиями за последние полтора месяца на шахте практически оборудовано целое весовое хозяйство: смонтированы весы на трех погрузочных пунктах угля. О масштабности этой работы судите сами: только бетона за этот короткий срок уложено 150 кубометров. Этую работу мы будем продолжать и в Малиновском районе.

Из-за дороговизны, роста расценок на услуги автотранспорта сторонних организаций я вынужден заниматься расширением собственного автохозяйства. Оцените сами: только аренда одной вахтовки в течение смены обходится предприятию в 88 тысяч рублей. Мы, по сути, стоим на пороге создания собственной автобазы, которая должна давать обществу прибыль, а не убытки.

Шахта имеет огромное горное хозяйство — общая протяженность подземных выработок составляет более 112 километров. Проблемой становится управление такой сетью выработок.

В дальнейшем я намерен направить свои усилия и

договоров, задержки платежей, что очень негативно отражается на жизни производственного коллектива. По этой причине случаются факты несвоевременной выплаты зарплаты. Поэтому приходится брать кредиты под грабительские проценты (до 173) и нести за счет этого убытки. В этих условиях руководителю все сложнее строить свою работу, нелегко прогнозировать и предвидеть. В этом-то и беда. И не только моя.

Из-за этого не все программные намерения удается реализовать своевременно. Не разрешены пока непростые проблемы теплоснабжения. В особенности на поселке. Не на должном уровне исполнительская дисциплина как рабочих, так и ИТР. Сожалею, но чувство ответственности приходится воспитывать и с помощью карательных мер.

Мне не удалось еще привлечь к себе энтузиастов, способных поднять на достойный уровень спорт и культуру. Огорчает, что в трехтысячном коллективе, где достаточно много молодежи, мы не можем сформировать нормальную футбольную команду, хотя бы по численности. Мне как болельщику стыдно было смотреть, когда в ходе последнего матча травмированного футболиста некем было заменить.

Интересы общества требуют постоянного омолаживания коллектива, но, к сожалению, идет процесс обратный. Те, кто уходит на пенсию, не в состоянии на нее прожить, поэтому остаются в коллективе, работая практически до тех пор, пока могут двигаться. Это — не укор и не упрек нашим ветеранам (они этого не заслужили), однако такое положение не способствует повышению производительности труда на подземных работах. Кроме того, это создает другую проблему — проблему занятости молодежи. Прием на шахту ограничен, что не способствует улучшению криминогенной обстановки в нашем поселке.

Любая программа — не догма. Жизнь постоянно вносит в нее коррективы. Что-то не успел, а где-то не хватило сил для их полного решения. В ближайшее время буду над этим работать.

Ю. ХОРОШАВИН,  
президент  
а/о шахты "Аларда".

## Внимание, дети!

С 20 АВГУСТА по 20 сентября в Кузбассе проводится областной рейд "Внимание, дети!" Цель рейда обеспечить адаптацию детей после летнего отдыха в условиях интенсивного движения в городе и рабочих поселках. Задача эта, прямо скажем, наинаущнейшая. Недисциплинированное поведение детей и подростков является основной причиной дорожно-транспортных происшествий. Так, например, 7 августа водитель автомобиля КамАЗ на улице Чапаева допустил наезд на четырехлетнего ребенка, который находился на проезжей части дороги без присмотра взрослых. Ребенок получил серьезную травму. Несколько ранее аналогичный случай произошел в поселке Малиновка. Юля К., девочка семи лет, внезапно выбежала на дорогу. В результате — травма.

Статистика свидетельствует о том, что и наши водители не безупречны. Так, по их вине допущено 30% ДТП с детьми от их общего количества. Например, в городе Калтан на улице Комсомольская водитель автомобиля "Нива" Ю. Корченкин при повороте налево не пропустил мотоцикл ИЖ "ЮП-5К". Произошло столкновение. Пострадали все участники аварии, погиб ребенок. Страшная трагедия! Подобное же происшествие, но, слава богу, без жертв, случилось и в Осиниках. И опять пострадал ребенок.

Большинство несчастных случаев с детьми предотвратимо и поддается профилактике. Задача состоит в том, чтобы улучшить как обучение, так и воспитание. Далеко не в каждой семье придается серьезное значение обучению правилам поведения на улице. А жаль! К чему это может привести и приводит, видно из тех примеров, которые мы сообщили. Вот почему мы считаем своим долгом обратиться к вам, уважаемые родители.

Будьте внимательны к поведению детей на дорогах! Ваши справедливые и своевременно сделанные замечания постепенно приучат ребенка к тому, что на дороге всегда нужно вести себя дисциплинированно.

Выберите для ребенка наиболее безопасный маршрут от дома до школы, разъяснив при этом, как вести себя в том или ином месте дороги, на перекрестках и тротуаре.

Научите детей понимать сигналы светофора. Очень важно, чтобы ваш ребенок не только запомнил правила дорожного движения, но и понял, почему их надо соблюдать.

ВОДИТЕЛИ! Чтобы под колесами вашего автомобиля не оказались дети, помните и всегда соблюдайте следующие правила.

Приближаясь к школе, детскому саду, игровой площадке, тротуару, другим местам, где возможно внезапное появление детей, снизьте скорость до безопасного предела.

Будьте особенно осторожны и внимательны, объезжая стоящий транспорт.

Старайтесь предугадывать неожиданные опрометчивые поступки детей, играющих на проезжей части дороги или вблизи от нее.

Проявляйте особую осмотрительность, обгоняя несовершеннолетних велосипедистов. Помните об этом постоянно!

Г. КЛЕМЕНТЬЕВ.

## Для вас, ребята!

СОВСЕМ немного осталось до начала нового учебного года. Готовятся к нему школы, готовятся педагоги. Да и сами ребята тоже уже считают немногие оставшиеся дни каникул.

Чем занимались мальчишки и девочки во дворах и на улицах, в клубах и учреждениях самого разного профиля, объединенных порой только тем, что там работают с детьми? Об этом читайте в номере от 1 сентября. Вы узнаете из него немало о своих ровесниках и, может быть, о себе тоже.



**БЫВАЯ** в Малиновском доме детского творчества, не устаю удивляться той атмосфере творческого поиска, что царит здесь. Каждый раз его сотрудники выплескивают — иначе не скажешь, море идей, которые затем будут упорно и стремительно внедрять в жизнь своего дружного Дома. Что-то удастся, от чего придется отказаться, что-то получится не так, как ожидали, и, может быть, даст толчок для новых идей и предложений. Не так давно витала здесь идея детского кооператива — тогда этим поголовно все увлекались. От идеи сувенирного кооператива пришлось отказаться по причине того, что дети не любят продавать свои изделия — им гораздо больше нравится их дарить — разумеется, тем, кто им нравится. Зато детское кафе прижилось и работает до сих пор. С ним связывают новые планы. Нравится школьникам проводить в нем вечера — каждую субботу здесь проходят дискотеки, дни рождения, праздники. Поскольку дети не скрывают того, что традиционные празднования неизбежно походят друг на друга, а хочется чего-то нового, в Доме творчества праздники необычные. 14 февраля провели в кафе Валентинов день: традиционный на Западе и любимый всеми день любящих сердец. В этот день встретились в Малиновке два любящих друг друга коллектива: ребята из Дома творчества и мальчишки и девочки из клуба "Дружба" и СЮТ Абашева — одного из пригородов г. Новокузнецка. Дружба между ними давняя и искренняя. Радуются удачам друг друга, делятся находками и разработками. И Валентинов день оказался самым подходящим праздником для очередной встречи. Помещение кафе украсили букеты, стиль которых соответствовал духу праздника. Впрочем, все остальное тоже: сувениры, печенье, торты и пирог в форме сердечек, беспроигрышная лотерея, билет которой можно было купить только за какой-нибудь номер художественной самодеятельности, тир, в котором нужно было попасть из рогатки в сердечко со стихами, а затем показать по этим стихам пантомиму...

Праздник так понравился всем, что решено было проводить его и в будущем, но расширив рамки. Любят ребята дни рождения, которые носят название "Под знаком зодиака", проводят так понравившиеся всей стране "Поле чудес".

В кафе намечено проводить каждую четверть творческую гостиную — планы ее работы составляли все вместе, и каждый руководитель той или иной детской студии вносит свою лепту, выполняет свою часть работы. Кстати, кафе дает не плохой побочный доход — иногда в нем проходят свадьбы, торжества посельчан. Недовольны бывают потом технические работники — уборки прибавляются, да и остальные предпочли бы, чтобы Дом творчества работал лишь на детскую аудиторию, но вре-

мена такие, что не обойтись. Попробуй, купи клей — он такой дорогой и достать его можно лишь на рынке. Поэтому с неудобствами здесь не считаются — что делать?

Сегодня это кафе — зал с обтянутыми золотистой тканью стенами и стойкой, ждет умелых рук сотрудников Дома творчества, которые собираются дополнить его оформление своими "фирменными" коллажами — объемными панно из ткани, поролона, яркими и выразительными. Вокруг каждого дела объединяются

они все это не продадут, они отвечают, что нельзя продать свою историю, частицу самого этого Дома. Да и дети, оставляя здесь свои работы, просят — не продавайте, пусть это будет для всех! Кроме того, многообразные эти работы — бесценный методический наглядный материал для новых кружковцев.

Поэтому здесь мечтают о своем музее. Его можно было бы разместить в помещении, находящемся в том же здании, за стеной, сегодня оно занято а/о ш. "Аларда".

## Радостный дом

все — и хозяйка кафе Р. Ф. Жигулина, культурологизатор и профорг, и Т. И. Ткачева, в студии которой выполняют те самые коллажи, и О. А. Катрук (макраме), и Г. Н. Яковлева (конструирование из бумаги), и И. В. Ткачева — (мягкая игрушка), и другие. Творческое объединение "Досуг" поможет любое мероприятие сделать запоминающимся благодаря своему оформлению: забавным маскам из меха и поролона, подвесным фигурам из надувных шаров. Нередко одна какая-нибудь работа выполняется усилиями сразу нескольких студий, панно "Котята", например, в нем использована и техника макраме, и пирография, и лоскутная техника.

— Мы стремимся научить детей не только творческому отношению ко всему, что нас окружает, но и трудолюбию. Никакой халтуры — пусть десять раз распорет шов, переделает работу, но пусть будет сделано именно так, как следует. Обучение у нас не фронтальное, а по интересам, — говорят здесь.

— Для особо талантливых детей один раз в неделю проводятся отдельные занятия — и как же они им нравятся! В начале года к нам, как всегда, придет много, даже слишком много, детей, к новому году отсчитывается часть, что хотела быстро всему научиться. Останутся самые терпеливые, трудолюбивые и талантливые. Мы не стремимся насилием удерживать тех, кто уходит, хотя стараемся заинтересовать и помочь. Но если ребенок ленив, привык все получать готовеньким, если "труд упорный ему тошен" — тут уж ничего не поделаешь. К счастью, есть у нас немало других детей. Вне зависимости от возраста они находят вкус в работе, им нравится создавать что-то своими руками.

И мы не стараемся непременно навязывать им работу по программе. Например, при освоении лоскутной техники не обязательно всем выполнять одну и ту же модель. Кто-то хочет сделать игрушку, чтобы подарить сестренке или другу на день рождения, а кто-то — комплект для кухни — пожалуйста!

Некоторые работы учащихся остаются в Доме творчества. Когда сотрудников спрашивают, почему

Тогда можно было бы проводить выставки, не опасаясь за то, что пропадут ценные экземпляры, как это постоянно случается во время показа работ Дома творчества.

— У нас столько прекрасных работ, просто шедевры! И все это лежит, выставляясь время от времени, мыши портят экспонаты. В зал могли бы приходить не только школьники и воспитанники детских садов, они у нас, кстати, постоянно бывают на экскурсиях. Выставка порадовала бы и посельчан, потому что многие взрослые увидели бы здесь свои работы или своих знакомых. В зале мог бы работать киоск по продаже сувениров — мы часто изготавливаем их по просьбе организаций и частных лиц для праздников. Проводим и акты милосердия, дарим свои изделия в дом престарелых, геронтологическое отделение, — рассказала методист И. И. Стяжкина.

Она, кстати, ведет домашний клуб "Сударушка"; это целое объединение, в котором работают и студия "Юный парикмахер" (рук. О. Ю. Колыванова), и студия "Хозяюшка", в которой девочки и девушки учатся экономическому отношению к старым вещам, даря им новую жизнь, превращая самые бросовые материалы в полезные и симпатичные вещи. В Доме творчества "Сударушка" считают школой семейной подготовки для старшеклассниц. Научатся они здесь не только рукодельничать, но и умению красиво сервировать стол, принять гостей, сделать себе прическу и многое другому.

— Планов много, даже немного страшно, когда подумаешь, что впереди. Кафе расширит свою работу, в творческой гостиной мы хотим провести вечера поэзии, романса, фольклора и т. д. Как и в прошлом году, мы будем работать в русле плана культурно-массовой воспитательной работы школы N 30 — контакт у нас самый тесный. Но и ребята из соседней школы N 19 — тоже полноправные хозяева в нашем Доме, — так закончили разговор сотрудники этого уютного и вправду творческого Дома.

(Окончание на 4-й стр.)

Советует специалист

## Засолка грибов

(Грузди, волнушки, валуи, свинушки, белянки)

**СОБРАННЫЕ** грибы перебрать, очистить от мусора и земли, отделить гнилые, рыхлые и раскрошенные. Засолке подлежат лишь крепкие, здоровые. Ножки обрезать под шляпку и солить вместе с ними.

Сначала замочить на сутки в холодной, чуть подсоленной воде. Воду менять трижды в сутки. Затем заложить в кипяток отмоченные грибы и кипятить 15 минут. Откинуть на дуршлаг, промыть холодной водой.

Приготовить кипяченый рассол, предварительно добавив в него соль (по вкусу), из расчета на 1 литр рассола 4 лавровых листа и 1 чайную ложечку перца горошком. Уложить грибы шляпками вниз в эмалированную стеклянную или деревянную посуду слоями (один слой в два ряда грибов). Снизу на дно и между слоями положить чеснок дольками (6-8 шт.) и укроп со стеблями и чашечками (1-2 шт.). Залить остывшим рассо-

лом, прикрыть марлей, закрыть плотно деревянным кружком или эмалированной крышкой, положить гнет с расчетом, чтобы рассол был выше на 2-3 см крышки.

Гнет должен быть из обкатанной речной гальки (камня) без трещин и пор (или просто придавить стеклянной банкой, наполненной водой).

Выдерживать под гнетом 25 дней в прохладном месте (погребе или холодильнике). По истечении срока переложить грибы в стеклянную посуду и залить растительным маслом выше уровня грибов на 2 см. Либо банки закатать железными крышками (для длительного хранения), либо просто закрыть капроновыми крышками.

Хранить грибы или в холодильнике, или в погребе, засыпав банки речным песком.

Приятного аппетита. Будьте здоровы!

В. ТКАЧУК.



## Из зеленых помидоров

В СРЕДНЕЙ полосе ча-  
стенько случается — не  
вызывают помидоры. Ви-  
сят себе зелененькие, и  
мно-о-го! Выбросить жал-  
ко, а куда девать?

Можно приготовить от-  
личную закуску на зиму.  
Четыре килограмма зеле-  
нных помидоров мелко на-  
резать, как на салат,  
засыпать солью (граммов  
100) и оставить на 12 ча-  
сов. Затем слить образо-

вавшийся сок, добавить  
мелко нарезанные 1 кг  
морковки, 1 кг лука ре-  
пчатого, 1 кг болгарского  
перца, залить раститель-  
ным маслом — приближе-  
тельно 400 граммов.  
Всыпьте еще 300 граммов  
сахара, штук 8 лавровых  
листьев и варите 25 ми-  
нут. За 5 минут до готов-  
ности для пикантности  
добавьте 2 столовые лож-  
ки 30-процентного уксуса.  
Все!

# Радостный дом

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

Еще пахло краской в кабинетах, но ремонт почти уж был закончен. Оформление кабинетов возвращалось на стены, занимали свои места многочисленные яркие папки с методическим материалом — гордость руководителей студий. Материал для работы с детьми собирали годами, а то и десятилетиями, и чего только тут нет, хоть энциклопедию "Для умелых рук" издавай. А что? Может, и издашут когда-нибудь — народ здесь самостоятельный и свое экономическое положение старается по возможности и собственными средствами облегчить. И детей научить хорошему качеству уверенного и хозяйственного отношения к жизни.

Л. ИВАНОВА.

## Воскресная школа!

**ИЛЬИНСКАЯ ЦЕРКОВЬ**  
объявляет набор учащихся в одногодичную школу по изучению Слова Божия и Церковного пения. Сбор 5 сентября в 14-00 в крестильном храме. Приглашаются дети 8—12 лет.

## КУПИМ

**ДВУХКОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру. Обращаться: главпочтamt, номер паспорта VII-ЛО N 683782.

**ИМПОРТНУЮ** бытовую технику, телевидео. Тел. 2-47-80.

**ЗОЛОТО** на лом. Тел. 2-30-59.

## ПРОДАЕМ

**КОРОВУ** стельную трех лет и бычка 5 месяцев. Обращаться: с. Сарбала, ул. Ключевая, 4.

**ЩЕНКОВ** кавказской овчарки с родословной. Обращаться: ул. 50 лет Рудника, 2-51 после 18 часов.

**УСАДЬБУ** под застройку 11 соток, с погребом, колодцем, садом по ул. Шурак, 14. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 15-41.

**ПРОДАЕМ** или меняем "МАЗ-500А" на новый "ВАЗ" 2109, 08, 07, 06, 05. Звонить: 7-76 (Малиновка) после 17 часов.

**КАПИТАЛЬНЫЙ** гараж в п. Постоянный. Тел. 2-31-78 до 16-00.

**КАПИТАЛЬНЫЙ** погреб в районе музыкальной школы. Тел. 2-95-28.

**ДОМ** по ул. Косой Лог, 15. Обращаться: ул. Ефимова, 24-114.

**КУХОННЫЙ** гарнитур, пианино "Росстер", стенку кемеровскую, большую прихожую, гараж в районе военкомата, диван, две деревянные кровати. Обращаться по тел. 2-40-74.

**ДВУХКОМНАТНУЮ** квартиру. Тел. посредника: 2-50-52.

**БОЛЬШОЙ** сад и пасеку в районе "Семеновой речки". Обращаться: ул. Орджоникидзе, 48.

## МЕНЯЕМ

**ДВУХКОМНАТНУЮ** и однокомнатную благоустроенные приватизированные квартиры в г. Осинники (5-й этаж и 2-й этаж) на четырехкомнатную улучшенной планировки, кроме 1-го этажа. Обращаться: ул. Ефимова, 12-15, после 20-00 часов.

**ОДНОКОМНАТНУЮ** квартиру на пос. Высоком на равнинную в г. Осинники. Обращаться по тел. 28-5-36.

**ПРИВАТИЗИРОВАННУЮ** комнату с подселением и комнату в общежитии на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Береговая, 98 после 17 час.

**ДОМ** на две однокомнатные или двух- трехкомнатную квартиру. Тел. 2-39-74.

**ДОМ** на однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Косой Лог, 2-й пер., дом 22.

**ДВУХКОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру в г. Осинники на двухкомнатную в г. Дивногорске Красноярского края. В городе Осинники есть капитальный гараж. Предлагать любые варианты. Обращаться: Осинники, ул. Победы, 44-81. Красноярский край, г. Дивногорск 663083, а/я 944, домашний телефон в Дивногорске: 2-69-00.

**АВТОМОБИЛЬ** "ВАЗ-063", двигатель 03 1989 года выпуска на квартиру или дом. Обращаться: ул. Победы, 24-22.

**ДОМ** из 4 комнат, в доме вода, слив, есть все надворные постройки, хороший огород, на трехкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Пионерская, 33.

**АВТОМОБИЛЬ** "ВАЗ 2106" 1980 г. выпуска, пробег 57 тыс. км на однокомнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-49-61.

**ТРЕХКОМНАТНУЮ** благоустроенную квартиру (36 кв. м, 5-й этаж) в районе остановки "Южная" на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. Победы, 34-11 после 18-00.

**ДОМ** (3 комнаты, вода, слив, все постройки, большой огород) на одно- двухкомнатную квартиру. Обращаться: 11-е отделение связи (у 2-го магазина), предъявителю паспорта XI-ЛО N 532336 до востребования.

**ДОМ** с надворными постройками на две однокомнатные квартиры или купим. Обращаться: ул. П. Морозова, 32 после 17 часов.

# Объявления

## ПТУ N 60

продолжает набор учащихся на 1993/1994 учебный год по специальностям:

### На базе 9 классов:

1. Электрослесарь подземный — срок обучения 3,5 года.
2. Машинист электровоза — срок обучения 3,5 года.
3. Швея — срок обучения 3 года.
4. Штукатур — срок обучения 2 года.
5. Токарь — срок обучения 3 года.
6. Столляр — срок обучения 3 года.
7. Каменщик — срок обучения 2 года.

### На базе полного среднего образования:

1. Электрослесарь подземный — срок обучения 10 месяцев.
  2. Маш. электровоза подземного — срок обучения 10 месяцев.
  3. ГР0З — срок обучения 10 месяцев.
  4. Машинист горных машин — срок обучения 10 месяцев.
  5. Проходчик — срок обучения 10 месяцев.
- Условия приема можно узнать в училище по адресу: ул. Победы, 54. Телефоны: 2-58-85, 2-34-66.

## КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 27, 28 — Кошмар на улице Вязов-3 (10, 14, 18-10). Дипломатический багаж (12, 16, 19-50). Малый зал. 27, 28 — Наша династия, 2 серии. Индия (11, 14, 17, 20).

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 27, 28 — Поцелуй звездной женщины (13, 16, 20-30).

## РАЗНОЕ

**НАШЕДШЕГО** водительские права и техпаспорт на имя Вильцер Анатолия прошу вернуть за вознаграждение. Звонить по раб. телефону: 2-27-97 до 17-00.

**УТЕРЯННОЕ** льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя Черепановой Ф. Е. считать недействительным.

**СЕМЬЯ** из 3 человек снимет любую жилплощадь. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться: ул. Студенческая, 20-1, тел. 2-51-15.

**СЕМЬЯ** из трех человек снимет квартиру на любой срок. Порядок и оплату гарантируем. Звонить по тел. 2-58-55.

**СЕМЬЯ** из трех человек снимет благоустроенную квартиру на один год и более. Порядок и оплату гарантируем. Обращаться: ул. Ефимова, 24-16.

Коллектив п/о ЖКХ г. Осинники выражает соболезнование водителю И. Г. Зиганшину по поводу смерти его матери.

Осинниковский городской совет народных депутатов выражает искреннее соболезнование бухгалтеру Т. Н. Леденевой по поводу смерти ее матери.

## Приглашаем на работу

Осинниковскому СДРСУ треста "Кузбасспецдорремстрой" требуются на работу:

машины катка, машины трактора Т-150; машины экскаваторов Э04121, Э03322, Э05124; дорожные рабочие временные на период укладки асфальта; газоэлектросварщик.

Оплата по договоренности. Лиц, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить. Обращаться по адресу: ул. Магистральный проезд, 22.

В Малиновский психоневрологический дом-интернат требуются на работу:

1. Санитарка-палатная.
2. Санитары-наблюдатели (мужчины).
3. Слесарь-сантехник.
4. Газоэлектросварщик.
5. Слесарь-электрик.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час. Заказ 9091. Тираж 10785.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кироя, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.